

MONITORUL TRANSPARENȚEI DECIZIONALE

**Sumarul actelor lansate de către autoritățile administrației publice centrale de specialitate spre consultare publică
30 septembrie—4 octombrie 2013**

CONSULTĂRI PUBLICE INIȚIATE DE

<u>MINISTERUL SĂNĂTĂȚII</u>	1
<u>MINISTERUL TEHNOLOGIEI, INFORMATIEI ȘI COMUNICAȚIILOR</u>	2
<u>MINISTERUL MEDIULUI</u>	2
<u>MINISTERUL JUSTITIEI</u>	2
<u>MINISTERUL AFACERILOR INTERNE</u>	3
<u>MINISTERUL AGRICULTURII ȘI INDUSTRIEI ALIMENTARE</u>	3
<u>MINISTERUL MUNCII, PROTECȚIEI SOCIALE ȘI FAMILIEI</u>	
<u>MINISTERUL TINERETULUI ȘI SPORTULUI</u>	

„Monitorul transparenței decizionale” reprezintă o sinteză periodică a proiectelor de decizii (legi, hotărâri, regulamente, ordine ș.a.) elaborate de autoritățile administrației publice centrale și lansate consultării publice.

Scopul acestei publicații electronice este de a facilita accesul cetățenilor, organizațiilor neguvernamentale și a mass-media la procesul de luare a deciziilor, informarea despre proiectele de decizii cu impact major, precum și sporirea implicării actorilor activi ai societății în îmbunătățirea propunerilor de politici promovate de autorități. Textele integrale ale proiectelor de decizii sînt disponibile pe paginile web ale autorităților respective, iar pentru comoditatea utilizatorilor, în cuprinsul sintezei sînt înserate doar link-urile la documente.

„Monitorul transparenței decizionale” este întocmit de Asociația ADEPT și reprezintă unul din rezultatele exercițiului de monitorizare a respectării Legii cu privire la transparența în procesul decizional și a altor reglementări privind procedurile de asigurare a transparenței în procesul de elaborare și adoptare a deciziilor.

Activitățile de monitorizare sînt desfășurate în cadrul proiectului „Guvernul și Parlamentul Deschis: Creșterea transparenței în procesul decizional prin participarea publicului”, implementat de Asociația ADEPT cu susținerea financiară a Ambasadei Regatului Țărilor de Jos.

MINISTERUL SĂNĂTĂȚII

Proiect de hotărîre a Guvernului privind completarea Regulamentului privind modul de testare alcoolscoptică și examinare medicală pentru stabilirea stării de ebrietate și naturii ei, aprobat prin Hotărîrea Guvernului nr. 296 din 16 aprilie 2009

Data publicării: 30 septembrie 2013

Data limită pentru prezentarea contribuțiilor: 18 octombrie 2013

Acest proiect are ca scop armonizarea reglementărilor normative ale Hotărîrii Guvernului nr. 296 din 16.04.2009 cu privire la aprobarea Regulamentului privind modul de testare alcoolscoptică și examinare medicală pentru stabilirea stării de ebrietate și naturii ei și cu noile prevederi ale Codului Contravențional al RM Nr. 218 din 24.10.2008 și Codului Penal al RM nr. 985 din 18.04.2002 modificate și completate prin Legea nr. 145 din 14.06.2013 pentru modificarea și completarea unor acte legislative, publicată la data de 26.07.2013 în Monitorul Oficial al RM nr. 161-166 art. nr. 516. Proiectul va contribui semnificativ la eficientizarea măsurilor de prevenire și combatere a cazurilor de conducere a mijloacelor de transport în stare de ebrietate și prin urmare, la sporirea nivelului de siguranță pe drumurile țării, eficienței activității de profilaxie a încălcărilor Regulamentului circulației rutiere, intensificarea controlului în domeniul traficului rutier, depistarea, contracararea și documentarea cazurilor de conducere a autovehiculelor sub influența alcoolului sau a substanțelor narcotice, precum și diminuarea cazurilor și dosarelor penal în acest sens.

MINISTERUL TEHNOLOGIEI INFORMAȚIEI ȘI COMUNICAȚIILOR

Proiect de hotărâre a Guvernului privind aprobarea Regulamentului cu privire la examinarea sesizărilor electronice publicate pe portalul www.implicare.md

Data publicării: 3 octombrie 2013

Data limită pentru prezentarea contribuțiilor: 3 noiembrie 2013

Proiectul hotărârii Guvernului privind aprobarea Regulamentului cu privire la examinarea sesizărilor electronice publicate pe portalul www.implicare.md a fost elaborat în scopul eficientizării procesului de conlucrare a autorităților publice cu societatea în vederea reducerii numărului de infracțiuni și încălcări, precum și în scopul asigurării transparenței decizionale. Astfel, prin implementarea portalului www.implicare.md se propune ca obiectiv, sensibilizarea și educarea poziției sociale și civice active a cetățenilor prin utilizarea mijloacelor infocomunicaționale. Regulamentul stabilește statutul portalului drept platforma oficială de stat destinată publicării și examinării sesizărilor electronice care stabilește modalitatea de administrare a portalului, statutul de administrator, coordonator, și de utilizator, cerințele privind înregistrarea utilizatorilor și publicarea sesizărilor electronice, procedura de examinare și de respingere a acestora, precum și recompensa achitată cetățenilor implicați.

MINISTERUL MEDIULUI

Proiect de hotărâre a Guvernului pentru aprobarea Regulamentului privind organizarea și funcționarea Agenției "Apele Moldovei"

Data publicării: 3 octombrie 2013

Data limită pentru prezentarea contribuțiilor: 24 octombrie 2013

Conform prevederilor Legii nr. 171 din 09.07.2010 cu privire la asociațiile utilizatorilor de apă pentru irigații Agenția "Apele Moldovei" este obligată să asigure transmiterea sistemelor de irigații în folosință gratuită către asociațiile utilizatorilor de apă pentru irigații; efectueze supravegherea tehnică a sistemelor de irigații transmise în folosință gratuită către asociațiile utilizatorilor de apă pentru irigații; țină registrul asociațiilor utilizatorilor de apă pentru irigații; ș.a. Conform prevederilor Legii Apelor nr. 272(art. 9 și art. 50) Agenția "Apele Moldovei" își asumă responsabilitatea de identificarea, clasificarea și delimitarea corpurilor de apă; întreținerea corpurilor de apă de suprafață, a zonelor și a fișilor de protecție a apelor; participarea la elaborarea și implementarea planurilor de gestionare. ș.a. Având în vedere faptul că atribuțiile executate de Agenția "Apele Moldovei" se majorează, efectivul-limită al aparatului central al Agenției „Apele Moldovei” este necesar de a fi extins pînă la 45 persoane. În acest context, bugetul anual al Agenției „Apele Moldovei” se va mări cu 800 mii lei.

MINISTERUL JUSTIȚIEI

Proiect de lege pentru modificarea și completarea unor acte legislative (dreptul judecătorilor la pensie de asigurări sociale)

Data publicării: 30 septembrie 2013

Data limită pentru prezentarea contribuțiilor: 14 octombrie 2013

Proiectul Legii pentru modificarea și completarea unor acte legislative a fost elaborat, avînd drept scop remedierea carențelor legislative referitoare la funcționarea normelor privind dreptul judecătorilor la pensie de asigurări sociale. Astfel, se propun următoarele rectificări și ajustări necesare în vederea îmbunătățirii mecanismului de stabilire și plată a pensiilor judecătorilor: 1. Revenirea la redacția veche a articolului 32 din Legea 544 cu privire la statutul judecătorului, dar cu stabilirea unor condiții adiționale, 2. S-au exclus prevederile potrivit cărora indexarea indemnizațiilor viagere și a pensiilor se făcea în raport cu salariul judecătorilor în exercițiu, urmînd ca această indexare să se facă conform regulilor generale prevăzute Legea nr. 156-XIV din 14 octombrie 1998 privind pensiile de asigurări sociale de stat.

Proiect de lege pentru completarea unor acte legislative (cu privire la asistența juridică garantată de stat)

Data publicării: 30 septembrie 2013

Data limită pentru prezentarea contribuțiilor: 14 octombrie 2013

Conform punctului 3.1.1.(5) din Planul de Acțiuni pentru implementarea Strategiei de reformă a sectorului justiției pentru anii 2011-2016 Ministerul Justiției, în comun cu Consiliul Național pentru Asistență Juridică Garantată de Stat, au desemnat responsabili pentru elaborarea mecanismului de acces la bazele de date pentru verificarea veniturilor solicitanților de asistență juridică garantată de stat. Prin adoptarea proiectului de lege, se creează condiții pentru o activitate eficientă a oficiilor teritoriale ale CNAJGS-ului prin acordarea posibilității de acces la bazele de date în scopul verificării veniturilor solicitanților de asistență juridică garantată de stat, fapt care va duce necondiționat la asigurarea accesului liber și egal la o asemenea asistență juridică calificată.

MINISTERUL AFACERILOR INTERNE

Proiect de Lege pentru modificarea și completarea Legii Serviciului Protecției Civile și Situațiilor Excepționale nr.93-XVI din 05 aprilie 2007

Data publicării: 2 octombrie 2013

Data limită pentru prezentarea contribuțiilor: 17 octombrie 2013

Proiectul a fost elaborat în vederea implementării Proiectului transfrontalier „Îmbunătățirea răspunsului Serviciului Medical de Urgență, Resuscitare și Descarcerare (SMURD), în caz de pregătire și intervenție urgentă prin intermediul unui sistem comun integrat de monitorizare și atenuare a consecințelor dezastrelor în spațiul comun România, Ucraina și Republica Moldova”, precum și perfecționării cadrului legislativ ce reglementează protecția socială a efectivului de trupă și corpului de comandă din cadrul Serviciului Protecției Civile și Situațiilor Excepționale și membrilor familiilor lor. În proiectul de Lege se propune completarea Legii Serviciului Protecției Civile și Situațiilor Excepționale nr.93-XVI din 05 aprilie 2007 cu noțiunile: „situație de urgență”, „prim ajutor calificat medical”, „personal medical/paramedical”, ș.a. Legea nr. 93 din 05 aprilie 2007 nu operează cu noțiunile menționate supra, astfel creînd un impediment întru implementarea Proiectului „SMURD”. În proiect se propune o nouă reglementare a Legii Serviciului Protecției Civile și să beneficieze de concediu parțial plătit pentru îngrijirea copilului până la vârsta de 3 ani, cu sursa de achitare din contul bugetului de stat.

MINISTERUL AGRICULTURII ȘI INDUSTRIEI ALIMENTARE

Proiect de hotărîre a Guvernului cu privire la aprobarea proiectului Codului funciar

Data publicării: 1 octombrie 2013

Data limită pentru prezentarea contribuțiilor: 15 octombrie 2013

Proiectul Codului Funciar prevede printre altele competența autorităților publice în domeniul reglementării relațiilor funciare, administrării și protecției resurselor funciare; cine pot fi proprietarii de terenuri; drepturile și obligațiile deținătorilor de terenuri; clasificarea terenurilor pe categorii; și prevederi despre procedura de schimbare a destinației terenurilor.

MINISTERUL MUNCII, PROTECȚIEI SOCIALE ȘI FAMILIEI

Proiect de hotărîre a Guvernului cu privire la aprobarea Planului național de acțiuni pentru ocuparea forței de muncă pe anul 2014

Data publicării: 2 octombrie 2013

Data limită pentru prezentarea contribuțiilor: N/A

Scopului Planului de Acțiuni este identificarea acțiunilor prioritare pe piața muncii bazându-se pe analize și propuneri parvenite de la autoritățile publice centrale în vederea soluționării problemelor pieții muncii. Proiectul are

drept obiective creșterea ocupării forței de muncă, protecția socială a șomerilor, susținerea dezvoltării IMMurilor, creșterea competitivității și mobilității forței de muncă și creșterea salariilor pentru unele categorii de populație.

Proiect de hotărâre a Guvernului pentru aprobarea Regulamentului-cadru privind organizarea și funcționarea Serviciului social "Plasament familial pentru adulti" și a Standardelor minime de calitate

Data publicării: 3 octombrie 2013

Data limită pentru prezentarea contribuțiilor: N/A

Proiectul este elaborat în vederea asigurării condițiilor necesare pentru incluziunea socială a persoanelor cu dizabilități și a persoanelor în etate, precum și pentru prevenirea instituționalizării acestora.

MINISTERUL TINERETULUI ȘI SPORTULUI

Proiect de hotărâre a Guvernului cu privire la Concepția Sistemului informațional „Registrul Sportiv”

Data publicării: N/A

Data limită pentru prezentarea contribuțiilor: N/A

Proiectul subliniază faptul că în prezent lipsește un mecanism eficient de reglementare de către stat de standardizare și certificare a calității prestării serviciilor sportive și de asanare. Totodată, nu există un mecanism eficient de evidență și control asupra activității persoanelor fizice și juridice, care prestează serviciile sportive și a celor de educație fizică – ceea ce creează impedimente la evaluarea nivelului de dezvoltare a domeniului. Proiectul în cauză a fost elaborat în comun cu Centrul de guvernare electronică și este un sistem destinat asigurării formării bazei informaționale cu privire la funcționarea culturii fizice și sportului.

Pentru a iniția activitatea Registrului la etapa incipientă sunt necesare surse financiare, în sumă de circa 858 031 lei (calcul maxim) în cazul în care persoanele angajate vor avea alt sediu decât cel al Ministerului Tineretului și Sportului.

WWW.e-democracy.md

Copyright © ADEPT

Tel: (373 22) 21-34-94,

Tel/Fax: (373 22) 21-29-92

e-mail: adept@e-democracy.md

Asociația pentru Democrație Participativă "ADEPT" este o organizație obștească, neguvernamentală, nonprofit și neafiliată politic înregistrată în ianuarie 2000.

Misiune

ADEPT este un centru independent, de analiză și consultanță privind procesul decizional, politic, electoral și social-economic din Republica Moldova și din regiune. Misiunea ADEPT constă în promovarea valorilor democratice și sprijinirea participării active a cetățenilor în viața publică.

Obiective strategice

- contribuirea la realizarea eficientă a strategiilor guvernamentale orientate spre dezvoltarea social-economică și democratizarea Republicii Moldova;
- promovarea și consolidarea instituțiilor și procedurilor democratice;
- încurajarea și facilitarea participării cetățenilor la procesul decizional.

Programe

Pentru realizarea misiunii sale, ADEPT derulează următoarele programe:

- monitorizarea guvernării;
- alegeri;
- partide politice.